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Etiopia

Etiopia on suuri maa, pinta-ala on yli kolme kertaa Suomen suuruinen.
Väestö kasvaa lähes kolme prosenttia vuosittain. Vuoden 2005
tutkimuksen mukaan etiopialainen nainen synnyttää keskimäärin 5,4
lasta. Etiopian tilastokeskuksen mukaan maan väkiluku on nyt 85
miljoonaa.

Mekane Yesus kirkko ja Kansanlähetys

Kansanlähetyksen työ Etiopiassa tapahtuu Etiopian luterilaisen Mekane
Yesus kirkon yhteydessä.

Meidän työalueemme Jimman Presbyteeri on yksi ”rovastikunta”
Illubabor Bethel Synodissa eli hiippakunnassa. Jimman Presbyteeri
kattaa noin kolmasosan Illubabot Bethel Synodin alueesta, mutta
jäsenmäärästä vain kymmenesosan. Matka Jimmasta synodin
keskuspaikkaan Metun kaupunkiin on 260 km. Jimman Presbyteerin
alue on laaja, pohjois-eteläsuunnassa linnuntietä parisataa kilometriä,
itä-länsisuunnassa lähes saman verran. Alueen väkiluku on yli neljä
miljoonaa. Väestöstä Mekane Yesus-kirkkoon kuuluu noin yksi
prosentti, valtauskontona on islam. Kristillisiä kirkkokuntia on muitakin, mutta yhdessäkin ne ovat vain pieni vähemmistö.

Jimman alue

Jimma on lounaisen Etiopian suurin kaupunki ja tärkeän kahvinviljelyalueen keskuspaikka. Kaupungin asukasluku on noin 150 000.
Jimmassa on yli 30 000 opiskelijan yliopisto, jota parhaillaan laajennetaan. Kaupungissa on yllättävän paljon kristittyjä. Suurin osa
evankelisten kirkkojen jäsenistä on muualta tulleita tai heidän jälkeläisiään. Kaupunkiin on muuttanut paljon väkeä valtion
virkamiehiksi ja muihin töihin. Yliopisto yksin työllistää pitkästi toistakymmentätuhatta henkeä.

Jimman Presbyteeri jakaantuu väestöltään kahteen erilaiseen alueeseen. Alueen pohjois- ja keskiosat, Jimman kaupunki mukaan
lukien, kuuluvat Oromian osavaltioon ja eteläosa kuuluu Etiopian eteläisten kansojen osavaltioon. Jimman alueen oromot ovat
pääasiassa muslimeita. Jimmaa ympäröivällä maaseudulla on paikkakuntia, joissa on vain muutama tai ei yhtään kristittyä.

Etiopia on jaettu osiin kieliryhmien mukaan. Maassa puhutaan noin 80 eri kieltä. Oromot ovat maan suurin kansanryhmä, heistä
valtaosa asuu Oromiassa. Etiopian eteläisten kansojen osavaltiossa on lukuisa joukko eri heimoja, viisi suurinta ovat yli miljoonan
hengen heimoja, pienimmissä on vain muutama tuhat henkeä.

Jimman alueesta oma hiippakunta

Jimman Presbyteeristä on tarkoitus muodostaa oma synodi eli hiippakunta vuonna 2013. Kirkon kasvu on voimakkainta alueen
eteläosassa, jonka heimoissa on perinteisten heimouskontojen kannattajia. Uusia saarnapaikkoja ja seurakuntia syntyy eri puolille.
Islamilaisilla oromoalueilla seurakuntien kasvu on hitaampaa.

Konferenssi

Kotikaupungissamme Jimmassa järjestettiin evankelisten kristittyjen yhteinen suurkokous, konferenssi, 4.- 6. helmikuuta 2011.
Konferenssi oli muurien ympäröimässä ulkotilassa kaupungin keskustassa. Hämmästyimme kokousväen paljoutta tässä
islamilaisena pidetyssä kaupungissa. Paikalla oli varmaan ainakin 10 000 henkeä. Julistus oli vauhdikasta ja kansa eli mukana täysin
rinnoin. Kolmisensataa ihmistä halusi lähteä Jeesuksen seuraajiksi.

Levottomuudet maaliskuussa

Maaliskuun alussa muslimit aloittivat kampanjan evankelisia kirkkoja vastaan maaseutudulla Jimman itäpuolella. Noin 50 km
päässä Jimmasta olevalla alueella poltettiin kirkkoja ja kristittyjen koteja. Yhteensä yli kuusikymmentä kirkkoa paloi. Kale Hiwot-
kirkkoja poltettiin 43, Mekane Yesus-kirkkoja paloi 13, loput olivat muita evankelisia kirkkoja. Samantapaisia kristittyjen vainoja
on ollut ennenkin Jimman alueella. Aloitteentekijöinä ovat olleet ulkomailla koulutetut muslimit. Kristittyjen vastainen kampanja jäi
kesken, kun Etiopian liittovaltion poliisi ja armeija tulivat rauhoittamaan tilannetta. Viranomaiset saivat tilanteen hallintaan
viikossa, sen jälkeen tuhotyön tekijät määrättiin rakentamaan uudelleen poltetut kirkot ja talot. Tässä pikarakennusohjelmassa
valmistuivat tilapäiset kirkkorakennukset, joita voidaan myöhemmin käyttää seurakuntien pyhäkoulu-, kokous- ja toimistotiloina.
Pysyvät kirkkorakennukset ovat vielä rakentamatta.

Etiopian asukasluku vuosina 1984, 1994 ja
2007. Luvut ovat miljoonia.

(Etiopian tilastokeskus, 2008.)



2

Tuhannet kristityt joutuivat pakenemaan kotikyliltään pelätessään henkensä puolesta. Monien omaisuus ja talot tuhottiin. Vainosta
kärsineiden avustaminen lähti pian käyntiin ja suurin osa ihmisistä pääsi palaamaan kotikylilleen. Suomen Etiopian suurlähetystön
myöntämällä avustuksella Jimman Presbyteeri hankki vainoissa omaisuutensa menettäneille huonekaluja, siemenviljaa ja
lannoitteita. Kirkkorakennuksiin tai seurakuntien työhön valtion rahaa ei käytetty. Avustettavien joukossa oli ainakin yksi
muslimiperhe, joka myös joutui vainon kohteeksi.

Limun alueen maaseudun kehitysprojekti

Johannes toimi neuvonantajana Limun alueen maaseudun kehitysprojektissa.

Risiiniöljyn valmistus risiinikasvin siemenistä oli projektissa yhtenä osana. Siihen tarvittavat laitteet tulivat vuonna 2010 Intiasta.
Tammikuussa 3.- 19.1.2011 intialaisen laitevalmistajan lähettämä teknikko oli asentamassa ne paikoilleen ja suorittamassa koeajot.
Risiiniöljystä tehtiin saippuaa. Tarkoitus oli puhdistaa öljyä myös dieselpolttoaineeksi. Tämä puhdistettu, mutta muuten
jalostamaton kasviöljy sopii lisänä tavalliseen dieselpolttoaineeseen sekoitettavaksi, näin säästyy ostettavaa kaupallista polttoainetta.
Tavoite jäi osin toteutumatta, viljelijät eivät kiinnostuneet risiinikasvin viljelystä, perinteinen kahvinviljely on tuottavampaa ja
varmempaa. Myös laitteiston toiminnassa oli ongelmia.

Peltojen kasteluohjelmassa viljelijät käyttivät mielellään pieniä kastelupumppuja, joiden käsittely oli helppoa parin miehen
voimin. Kastelualueilla viljeltiin vihanneksia kuten kaalia, sipulia, tomaattia, perunaa, pippureita ym. kasveja. Syksyllä hankittiin ja
luovutettiin vielä viisi uutta, pientä kastelupumppua viljelijöille.

Hunajantuottajille järjestettiin lisää koulutusta. Valtiolta lainattu asiantuntija antoi neuvoja käytännön ongelmiin. Kurssilla
mehiläishoitajat saivat jakaa kokemuksiaan ja tuoda esille kysymyksiänsä. Tuottajat saivat myös lisää mehiläispesiä.

Koulurakennus Tollay’hin valmistui syksyllä. Etiopian birrin devalvoituminen mahdollisti tämän ylimääräisen koulun
rakentamisen projektisuunnitelmaan kirjattujen lisäksi. Koulu luovutettiin Etiopian valtiolle 9.10.2011. Koulun luovutusjuhlassa eri
uskontojen edustajat yhdessä siunasivat koulun rakennukset ja niissä tehtävän työn. Leena kirjoitti Tollayn koulun luovutusjuhlasta
jutun Uusi Tie -lehteen.

Limun projektin projektipäällikkö jätti tehtävänsä heinäkuun lopussa, kun hän sai uuden työpaikan pääkaupungista. Projektin
vetäjäksi tuli aikaisemmin projektin kouluosuudesta vastannut Ato Garoma. Hän hoiti tehtävänsä erinomaisesti hyvässä
yhteisymmärryksessä muiden projektityöntekijöiden kanssa.

Syksyllä valmistauduttiin projektin sulkemiseen ja luovutukseen käyttäjille. Tämä tarkoitti useita käyntejä maastossa ja toistuvia
keskusteluja viljelijöiden kanssa ja etenkin valtion paikallishallinnon toimistoissa. Valtion virkamiehet olivat varsin vaikeasti
tavattavissa, he olivat jatkuvasti kokouksissa ja koulutuksessa. Sama koski osin myös viljelijöitä ja etenkin heidän edusmiehiään.

Oromian osavaltion virastoista koottu arviointiryhmä tutustui Limun projektiin 15.-16.12. He tarkastivat projektin toteutusta ja
tavoitteiden täyttymistä. Heidän arviointiraporttiaan emme ole vielä nähneet. Projektin toteutumisesta on raportoitu valtion
virastoille neljännesvuosittain ja projektipäällikön tekemä loppuraportti luovutettiin valtiolle joulukuun lopussa.

Kuulumisia

Olimme Suomessa kesäkuun puolivälistä elokuun alkupuolelle. Silloin vierailimme joissakin lähettävissä seurakunnissamme.

Etiopian valtio tiukensi kesällä työlupien myöntämistä. Elo- ja syyskuussa etenkin kehitysprojekteissa toimivien ulkomaalaisten
työluvat olivat täysin jumissa. Lähetit, jotka olivat maassa useita viikkoja lupien umpeuduttua, joutuivat oikeuteen luvattomasta
maassaolosta. Esimiestemme kanssa teimme päätöksen lähteä käymään Suomessa ja hakea uudet viisumit Tukholmasta. Olimme
viisumin hakumatkalla 22.9.- 4.10. Varsinainen työlupa myönnettiin pian Etiopiaan saapumisemme jälkeen.

Keväällä saimme yhteyden erääseen Jimmassa lääkäriksi opiskelevaan entiseen BESS:in oppilaaseen, joka tunsi meidät Dembi
Dollon ajoilta. Hänen avullaan kotonamme vierailevien opiskelijoiden joukko on laajentunut. Toivomme, että Herra siunaisi
tapaamisemme opiskelijoiden kanssa meille kaikille rakentumiseksi.

Kansanlähetyksen lähettien Lehtisten vanhin poika aloitti koulun syyskuussa ja hänelle tuli opettaja Suomesta. Koulua ja opettajaa
varten vuokrattiin talo Lehtisten naapurista. Talossa on kaksi asuntoa, joten me muutimme yläkerran asuntoon, joka olisi muuten
jäänyt tyhjäksi.

Leena aloitti loppuvuodesta Jimman Presbyteerin naistyön johtajan kanssa naisten käsityökerhon. Tarkoitus on, että kerho
kokoontuisi kerran viikossa.

Kiitämme kaikkia nimikkoseurakuntiamme ja lähettäjiämme kuluneesta vuodesta. Olemme saaneet osaksemme Jumalan hyvää
huolenpitoa. Uskomme, että tukenamme ovat teidän esirukouksenne. Johannes on työnsä vuoksi joutunut ajamaan autolla paljon.
Saamme kiittää Taivaallista Isää varjeluksesta. Olemme myös saaneet olla kutakuinkin terveinä. Pyydämme teitä edelleen
rukoilemaan, että saisimme olla Jumalan johdatuksessa, että Hänen tahtonsa saisi tapahtua meidän työssämme ja koko
elämässämme.

Addis Abeba 14.1.2012            Johannes Heinola Leena Heinola
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